

# 北都建博物館 檢討藝團資助

# 文創藍圖：10年後年增值2000億

【香港商報訊】記者李銘欣報道：政府昨日公布《文藝創意產業發展藍圖》，提出71項措施，並定下清晰願景，加強香港文化影響力，進一步鞏固香港作為中外文化藝術交流中心的地位。文化體育及旅遊局期望文化藝術和創意產業的增加價值在十年後達2000億元，就業人數增至26.4萬人。具體措施，包括在北都建設一所介紹國家發展和成就的博物館；研究放寬不同場地的限制，例如容許戲院用作現場表演、工廈改建為小型劇場；吸引海外大型文創活動落戶香港，培育本地文化盛事品牌；以及全面檢討現時資助藝團的制度等。

文化旅局長楊潤雄昨天在記者會上表示，文化藝術和創意產業是香港經濟發展的重要一環，2022年的增加價值約為1221億元，佔本地生產總值4.5%，就業人數逾22萬人，佔總就業人數6.1%。香港也是全球三大藝術品交易中心之一，2023年香港藝術品、珍藏品及古董貿易總額達約1055億港元。《藍圖》按六大原則制訂政策，涵蓋四個發展方向共71項措施，願景是將香港打造成「中外文化藝術交流中心」，期望2034年香港文化藝術和創意產業的增加價值增至2000億元，就業人數增至約26.4萬。

第二個方向是「發展多元及國際化的文化藝術產業」共17項措施，打造香港為「流行文化之都」和「創意之都」，包括在政府大樓及設施展示本地藝術家及設計師的作品，鼓勵法定機構和私人企業效法；建立「流行文化館」展示香港流行文化成就等；研究放寬不同場地的限制，例如容許戲院用作現場表演、工廈改建為小型或黑盒劇場；鼓勵發展商在其項目加入文化藝術和發展產業設施；加強向內地和海外推廣本港流行文化，策劃「香港流行文化節境外展演活動」等。

## 建立國際平台和完善產業生態圈

第三個方向是「建立國際平台，促進中外文化藝術交流」共14項措施，包括透過「文化藝術盛事基金」吸引海外大型文創活動落戶香港，培育本地文化盛事品牌；透過「粵劇發展基金」「電影發展基



金」「創意智優計劃」的撥款，舉辦各類展覽、表演、文化藝術村創意活動和電影拍攝；善用已有的世界級設施如M+和香港故宮文化博物館，與內地及國際知名博物館舉辦大型活動（如「巴塞爾藝術展香港展會」）；在內地和海外舉辦「香港周」推動香港境外文化藝術和創意產業的交流和合作等。第四個方向是「完善文藝創意產業生態圈」共24項措施，包括全面檢討現時資助藝團的制度，包括表演藝團、中小型藝團和粵劇的資助制度，以及表演場地的預訂分配制度，引入以表現和藝術水平掛鈎為標準的制度，採用績效指標作為評核準則。督導香港演藝學院落實十年發展計劃，推進在北都設立另一校舍及增加非本地生比例等。

## 弘揚中華文化及發展多元國際化

第一個方向是「弘揚中華傳統優秀文化，發展香港特色文化內涵」共16項措施，包括在北都建設一所介紹國家發展和成就的博物館，涵蓋國家政治、經濟、文化資料、中國共產黨歷史、國家安全等議題；在九龍公園歷史建築內設立中華文化體驗館；整合和優化香港博物館的整體規劃；增加康文署旗下博物館數目；考慮私人博物館的定位和作用；推廣嶺南文化特色；通過「電影發展基金」資助電影業界製作弘揚中華傳統優秀文化的電影等。

# 港府斥美國議員惡意詆毀香港聲譽

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：香港特區政府發言人昨日發表嚴正聲明稱，強烈不滿和堅決反對美國眾議院議員致美國財政部長的信函，惡意指責和詆毀香港國際金融中心聲譽，信中的指控毫無事實根據，嚴重不實，是個別政客為滿足一己政治利益，散布謊言和虛假信息，意圖卑劣。發言人說，特區政府通過有效機制執行聯合國安理會的決議，包括拒絕聯合國安理會指定及可疑的船隻進入香港，監察和巡查可疑的香港公司，防止其參與規避聯合國制裁的活動；亦高度重視維護金融體系的誠信及穩健，本港銀行和其他金融機構均遵守包括打擊洗錢和恐怖分子資金籌集的國際標準。

發言人指出，美國在香港擁有龐大的經濟利益，美國政客若一意孤行，最終只會破壞港美本應互惠互利的關係，損害美國及其企業的利益。另一方面，外交部駐港公署發言人同日對此表示強烈不滿和堅決反對，強調指出三點。

## 外交駐港公署反對干預香港事務

第一，中方一貫堅決反對沒有國際法依據、未經聯合國安理會授權的單邊制裁和「長臂管轄」。發言人表示，無論美方怎麼包裝其單邊制裁，都掩蓋不了其踐踏國際公理、違背國際法治的本質，中方對此絕不接受。

第二，香港是法治社會，高水平法治世所公認。香港國際金融中心地位穩固，優勢獨特。日前，國際金融領袖投資峰會和國際金融論壇全球年會先後在港舉行，這是國際社會對香港國際金融中心地位、營商環境和發展前景投下的信任票。

第三，中方全面準確貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，反對任何外部勢力干預香港事務的決心堅定不移。發言人稱，中方包括香港特區在內，依據聯合國憲章和國際法同世界各國開展正常交往合作的權利不容置喙，我們奉勸立即停止對港抹黑施壓，停止以任何方式干預香港事務和中國內政。

# 同性伴侶公屋居屋遺囑平權案 終院駁回房委會及政府上訴

【香港商報訊】記者周偉立報道：律政司和房委會早前就3宗同性伴侶平權案件上訴，昨日遭終審法院一致駁回。終院裁定公屋和居屋政策及遺產條例，排除同性伴侶屬違憲。

## 政府研判詞以決定跟進行動

房委會發言人回應表示，房委會尊重終審法院的判決，會認真研究法庭的判決，並會按情況徵詢法律意見，以作出跟進行動。特區政府發言人表示，政府尊重裁決，會仔細研究判詞，並徵詢律政司的意見，以決定適當的跟進行動。

3宗案件由終審法院首席法官張舉能，常任法官李義、霍兆剛、林文瀚及非常任法官司徒敬處理。房委會一方提出，案件涉及珍貴的房屋資源分配，指異性配偶可「自然生育」，應對人口老化，達到「家庭目的」，認為應維持現行政策，排除同性配偶申請。

房委會上訴時指，政府政策支持傳統家庭，同時亦要配合政府的人口政策，鼓勵生育。同性伴侶若生育，會較為昂貴和困難，但申請公共房屋的主要為低中收入的市民，異性伴侶生育的機會較大。

房委會又指，基本法第36條定明須延續1997年前市民所享的社會福利。1997年前只有異性伴侶能以夫婦名義申請公單單位，故此申請人不可依賴基本法第25條下的平等權利挑戰政策。

答辯一方，即兩名同性伴侶則認為，房屋政策與「家庭目的」沒有合理關聯，指異性配偶可能不生育，亦有同性配偶以不同形式生育，認為同性及異性配偶一樣，可有穩定、具承諾及互相尊重的伴侶關係，同樣有住屋需要。

至於有關同性伴侶的遺產繼承案，終院裁定在海外締結而且有效的同性婚姻，是在法例規管下公開作出的承諾，具有公眾性和排他性，與異性婚姻無異，亦超越純粹同居的關係，因此在海外結婚的同性伴侶和異性夫婦，均具有同等密切的關係。



## 香港首座公眾加氫站落成

中國石化昨日在新界凹頭舉辦香港首座公眾加氫站落成儀式，政府官員、立法會、中聯辦、中企協、民建聯、業界夥伴代表等嘉賓到場，並由環境及生態局局長謝展寰、全國人大常務委員會委員李慧琼擔任主禮嘉賓。這標誌着中國石化在境外的首座加氫站正式建成。謝展寰形容這對香港能源運用發展具有里程碑式的重要意義。據介紹，加氫站位於新界元朗錦田路17號，每日加氫能力達到1000公斤（1噸），為氫燃料公車、商務車、私家車及工程車隊等不同種類的加注需求提供全天候服務。

# 世界最寬、最大跨度公鐵兩用大橋鋼樑投產 通州灣：加快打造成江蘇沿海新質生產力發展集聚區

11月22日，由中鐵四局自主建設的智能製造基地在江蘇南通通州灣高端裝備臨港產業園正式投產，同時標誌着世界最寬、最大跨度的甬舟鐵路西堍門公鐵兩用大橋所使用鋼樑開始製造。「通州灣「通江達海」區位優勢顯著，與中鐵四局生產力布局高度契合。」中鐵四局集團黨委常委、總會計師王天軍表示，中鐵四局將全力配合通州灣智能製造基地各項生產資源，確保生產連續均衡，鋼樑製造一次成優，書寫世界級橋樑智能製造新篇章。

碼頭，滿足萬噸級船舶停靠和大型鋼構件裝運，實現大型鋼構件運輸通江達海，也為產品國際化出口提供了便利條件。「通州灣積極搶抓海洋產業高質量發展機遇，深度參與長三角產業鏈補鏈固鏈強鏈行動，主動融入南運現代海洋產業體系，持之以恆抓實項目、培育產業、做大總量，經濟社會發展勢頭強勁。」通州灣示範區黨工委書記陸忠華表示，基地投產是通州灣「攜手央企國企再出發夥伴計劃」結出的豐碩成果，也是通州灣因地制宜發展新質生產力的積極探索，將加快推動區內海工裝備產業集羣集聚，為通州灣加快打造成江蘇沿海新質生產力發展集聚區提供強勁支撐。

目前，通州灣正積極發揮綠色新材料產業主導作用，鞏固海工裝備產業優勢地位，推動現代紡織產業發展壯大，充分釋放旗艦型、龍頭型企業吸附和裂變效應，力爭3年打造千億板塊，5

年內建成一個千億產業集羣、兩個500億產業集羣，以「量」的快速增長、「質」的強力提升為南通發展大局爭作貢獻。 趙振華 宋璟



中鐵四局智能製造基地在通州灣正式投產。

<p><b>舉行債權人會議通告</b> 香港特別行政區 原訟法庭 高院破產案件 臨時命令申請案件二零二四年第七二九宗 關於：吳焘</p> <p>根據二零二四年十一月十八日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年十二月三日(星期五)上午十時正於香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作出的建議，特此通告。</p> <p>債權人可向香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司索取與會議有關的文件副本(一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書；(三)代名人對建議書的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋。</p> <p>代名人 伍翠雄 日期：二零二四年十一月二十七日</p>	<p><b>舉行債權人會議通告</b> 香港特別行政區 原訟法庭 高院破產案件 臨時命令申請案件二零二四年第七二八宗 關於：許智星</p> <p>根據二零二四年十一月十八日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年十二月三日(星期五)上午十時正於香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作出的建議，特此通告。</p> <p>債權人可向香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司索取與會議有關的文件副本(一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書；(三)代名人對建議書的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋。</p> <p>代名人 伍翠雄 日期：二零二四年十一月二十七日</p>	<p><b>舉行債權人會議通告</b> 香港特別行政區 原訟法庭 高院破產案件 臨時命令申請案件二零二四年第七一四宗 關於：陳麗雅</p> <p>根據二零二四年十一月十五日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年十二月二日(星期四)上午九時三十分於香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作出的建議，特此通告。</p> <p>債權人可向香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司索取與會議有關的文件副本(一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書；(三)代名人對建議書的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋。</p> <p>代名人 伍翠雄 日期：二零二四年十一月二十七日</p>	<p><b>第一次分擔人及債權人會議通知</b> 香港特別行政區高等法院 原訟法庭 公司清盤案件2023年第529宗</p> <p>公司名稱：冠豪香港有限公司 (清盤中) 會議日期：2024年12月23日 (星期一) 會議時間：分擔人會議 (下午3時正) 債權人會議 (下午3時30分) 會議地點：香港德輔道中248號東協商業大廈16樓1602室 泓信會計師行有限公司 2024年11月27日</p> <p>黃新強 徐美玉 共同及各別臨時清盤人</p>	<p><b>法定要求償債書</b> 根據《破產條例》(第6章)第66A(1)(a)條作出的法定要求償債書 緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經釐定款項的債項 致：包純滄 地址：(1) 新界葵涌大隴街73號葵龍大廈地下B舖 (2) ROOM 705, YUEN LONG COMMERCIAL CENTRE, NO. 24 KAU YUK ROAD, YUEN LONG, NEW TERRITORIES</p> <p>現特此通知：債權人劉美蘭，(地址：九龍石硤偉智街38號福田大廈9樓G室)發出本法定要求償債書。 債權人要求你就資產審裁處於判令發出日期2024年9月5日所作的裁斷償付債項港幣61,200.00元，該筆債項現已到期。</p> <p>法定要求償債書乃重要文件。本公告在首次刊登當天即視作已向你送達。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內採取處理行動，償付債項或與債權人達成和解，否則你將被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本法定要求償債書作廢的理由，則應自本文件送達後18天內向法院申請。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。</p> <p>本法定要求償債書可循下列途徑索取或查閱： 姓名：劉美蘭 地址：九龍石硤偉智街38號福田大廈9樓G室 電話號碼：51143478</p> <p>自本公告首次刊登的日期起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。自該日期起計，你只有18天的時間向法院申請把本要求償債書作廢。</p>
<p><b>債權人會議通知書</b> 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 破產條例 臨時命令申請 HCBI 2024年第 650 號 有關：何致錫，債務人 (香港身份證號碼Y550XXX(X))</p> <p>請注意，根據法院於2024年10月21日頒佈的臨時命令，債權人會議將於2024年12月9日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地街67號半島中心11樓1113室中南健動會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。</p> <p>有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取 (參考：MKS/IVA202406023)。</p> <p>日期：2024年11月27日 代名人毛健生</p>	<p><b>債權人會議通知書</b> 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 破產條例 臨時命令申請 HCBI 2024年第 648 號 有關：黃耀熙，債務人 (香港身份證號碼Y452XXX(X))</p> <p>請注意，根據法院於2024年10月21日頒佈的臨時命令，債權人會議將於2024年12月9日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地街67號半島中心11樓1113室中南健動會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。</p> <p>有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取 (參考：MKS/IVA202406022)。</p> <p>日期：2024年11月27日 代名人毛健生</p>	<p><b>債權人會議通知書</b> 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 破產條例 臨時命令申請 HCBI 2024年第 647 號 有關：葉燕雲，債務人 (香港身份證號碼K253XXX(X))</p> <p>請注意，根據法院於2024年10月21日頒佈的臨時命令，債權人會議將於2024年12月9日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地街67號半島中心11樓1113室中南健動會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。</p> <p>有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取 (參考：MKS/IVA202406021)。</p> <p>日期：2024年11月27日 代名人毛健生</p>	<p><b>債權人會議通知書</b> 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 破產條例 臨時命令申請 HCBI 2024年第 649 號 有關：黃彥文，債務人 (香港身份證號碼Z891XXX(X))</p> <p>請注意，根據法院於2024年10月21日頒佈的臨時命令，債權人會議將於2024年12月9日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地街67號半島中心11樓1113室中南健動會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。</p> <p>有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取 (參考：MKS/IVA202406020)。</p> <p>日期：2024年11月27日 代名人毛健生</p>	

香港商報廣告效力宏大